

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Ercsi Város
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Ercsi a természeti szépségeink, földrajzi adottságaink, és az itt élők (civiliek és vállalkozók) életrevalósága együttesen a **lehetőségek kisvárosává** tesz bennünket, bár még sok a tennivalónk, hosszú út áll előttünk a város szépítésében, élhetőségének növelésében. Szeretnénk, hogy az itt élők és gyermekeik, a letelepedni vágyó dolgozó emberek, vagy éppen munkalehetőséget teremtő vállalatok felfedezzék és éljenek Ercsi adottságaival, remek lehetőségeivel és igazán otthonra találjanak nálunk! Remélem, hogy hamarosan személyesen is ellátogat hozzánk és megtapasztalja, hogy az itteniek miért szeretik annyira ezt a Dunaparti kisvárost!

3. **A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik** (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
 1. Közös-többszörös – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei
 2. Helyi polgárőrség és az önkormányzat együttműködése

4. **A jó gyakorlat elnevezése**

„Ercsi Védőháló”

5. **Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról**

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

„Ercsi Védőháló” nevezük el azt a modellt, amely a település közbiztonságában érintett valamennyi szervezet együtt dolgozik és kölcsönösen tájékoztatja egymást. Ez egy komplex közbiztonsági program, melytől egy élhetőbb város lehet Ercsi. Ez egy merőben más stratégia és filozófia szerint dolgozik, mint eddig bárhol más településeken nem láthattuk. A Védőháló egyik eleme egy GPS rendszerű készülék, amely lehetővé teszi, úgy az egységek, mint az érintett emberek azonnali kommunikációját baj, baleset, vagy bármely egyéb történés esetén. Azonnali segítségnyújtást jelent akár tűzoltóság, rendőrség vagy mentő bevonásával. Erre a rendszerre fűztük fel a közbiztonsági stratégiánkat is, melyet jelen pályázatban próbáltunk részletesen megfogalmazni.

6. **Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?**

Igen

Nem

7. **Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: -**

8. **A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:**

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Györi Máté Ercsi Város polgármestere
Cím:	2451 Ercsi, Fő utca 20.
Telefon:	0625/515-602; 0630/990-1296
E-mail:	polghivatal@ercsi.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: Györi Máté polgármester



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Városunk a 2014-es évben, de az ezt megelőző években is az ország 100 legfertőzöttebb városa közé tartozott bűnügyi szempontból. Ercsi rendőrség 2013 statisztikája alapján 1600 regisztrált bűneset volt. Az itt élő emberek közbiztonsági érzete kritikus határra érkezett. Az önkormányzaton belül közbiztonsággal a Pénzügyi Fejlesztési és Közbiztonsági Bizottság foglalkozik.(továbbiakban PFK bizottság).A PFK bizottság tekintettel a helyzet súlyosságára és nagyságára a 369/2014.(XI.25) Kt.sz. határozatával Közbiztonsági Munkacsoportot hozott létre ennek a sokrétű és nagyon komplex feladat megoldására, melynek elnöke városunk alpolgármester. Állandó tagjai : Ercsi város jegyzője , PFK bizottság elnöke, Ercsi Rendőrség parancsnoka , térfigyelő rendszer vezetője, Ercsi Polgárőr Egyesület vezetője .A munkacsoport közreműködő de nem állandó résztvevői : Szociális szolgálat és családsegítő intézmény vezetője , iskola és az óvodák vezetői , közterület felügyelők és a városunkban működő őrző-védő és biztonságtechnikai Kft.

Fő probléma: betöréses lopások száma, illetve az országban elhíresült „öregezés”, idősök kirablása.

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó)

A munkacsoport első feladata volt a város önkormányzatának középtávú bűnmegelőzési koncepciójának elkészítése a 2015-2023 időszakra melyet a 92/2015 (III.31.), azt módosítva pedig az 57/2016 (II.11.) határozatában elfogadott. (1. számú melléklet) A koncepció célja Ercsi város bűnmegelőzési filozófiájának megfogalmazása és az életminőséget javító közbiztonság. A filozófia nem célcsoportokban határozta meg a feladatokat . Véleményünk szerint a közbiztonsági helyzetet nem egy „pillanatkép”-ként kell kezelni , hanem a tendenciákat megismerve annak megragadására kell törekedni .A közbiztonsági helyzet a helyi problémák összeségéből tevődik össze ,ezért a kezelése és megelőzése is elsősorban helyi összefogással érhető el hatékonyan. A munkacsoport összetételében is elsősorban ezt a gondolatot követtük. A munkában résztvevők (továbbiakban Egységek)szinte teljesen lefedik a városban életminőséggel és közbiztonsággal foglalkozók teljes spektrumát. A cél a teljes információ csere. Véleményünk szerint nagyon fontos, hogy minden egyes Egység információval rendelkezzen egymás munkájáról. A munkacsoport havi rendszerességgel tart értekezletet . A munkájának alapját a PFK bizottság által a koncepcióban meghatározott intézkedési terv adja , mely éves és havi szinten határozza meg a feladatokat és prioritásokat mellérendelve határidőket és felelősöket. Ennek megfelelően az intézkedési tervben lefektetett feladatok folyamatosan változnak. Az intézkedési tervben megfogalmazott feladatokat az év végén a PFK bizottság értékeli és meghatározza az újabb prioritásokat. A munkacsoport a gyakorlati végrehajtásért is felel.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó)

Városunk elhelyezkedése a fővárostól és a főbb turisztikai központoktól szinte meghatározta szerepét. Egy bázis volt a bűnözői csoportoknak és ennek következményeként szinte egyenes arányban nőtt a helyi bűnesetek száma. A cél ennek drasztikus vissza szorítása. Az emberek szubjektív közbiztonsági érzetének elfogadható szintre emelése. Célcsoportokat tudatosan nem jelöltük ki mivel akarva akaratlanul aránytalanságok alakulhatnak ki az intézkedéseket követően.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

2013-ban az önkormányzat PFK bizottsága és alpolgármestere kezdeményezte, alkotta meg az első intézkedési tervet, amely most is alapja az intézkedéseinknek.
Támogatóként egy a városban működő őrző-védő és biztonságtechnikai cég felajánlása alapján 40 db idősekhez kihelyezhető „pánik karkötő” kapott a város. Ezzel nagy mértékben tudunk segíteni az időseken elesett és beteg embereknek. Ez a technikai rendszer szerves része lett az idősek ellátásának és védelmének.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

A technikai rendszer működése: Egy mobil telefonhoz hasonlító eszköz mely lehetővé teszi a kommunikációt az idős ember és a cég diszpécser szolgálata között. Használata nagyon egyszerű. A karkötő, mint egy pánik gomb működik. Baj esetén a diszpécserszolgálat azonnal járót küld a helyszínre. A magáncéggel közösen szervezi és menedzseli az önkormányzat a technikai rendszer működését. A tevékenységet folyamatos Működésének költségét a város költségvetéséből fedezzük.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A gyakorlat kialakítását Ercsi Város Önkormányzat, az Ercsi Polgárőri Őrség, valamint az Alba Perzekútor Kft. együttesen dolgozta ki, a megvalósítás pedig 2013 óta folyamatosan tart.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Az önkormányzat adta kommunikációs eszközöket kihasználva, utcafórumokat tartottunk, az Ercsi Híradó című önkormányzati havilapban, az önkormányzat honlapján www.ercsi.hu folyamatos tájékoztatás, illetve toborzás történt. Az első időszakban 18 szomszédságőr jelentkezett a programra, ahol mindannyian megkapták az Alba Perzekútor Kft. által felajánlott eszközt. A szomszédságőr mozgalom negyedévenként tartott értékelő megbeszélést a Munkacsoport üléseken. Az eredményekről a 16. és 17. pontokban. A maradék 22 egységet, amit felajánlott az Alba Perzekútor Kft., az az idős beteg emberek és a rászorulóknak között osztottuk szét.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A 2013-tól, amikor megálmodtuk az Ercsi Védőháló működési stratégiáját, közel 1600 regisztrált bűneset volt a városban. 2017. évben ez a szám 167 esetre csökkent.
A 2. számú mellékletben a Fejér megyei Rendőr-főkapitányság Gárdonyi Rendőrkapitányság által kiállított statisztikai adatokat, szöveges beszámolóját mellékeljük, ami az elmúlt négy év eredményeit is regisztrálja. A beszámoló taglalja azokat az erőfeszítéseket is, melyben a különböző egységek munkája is benne van. Itt kívánjuk kiemelni, mennyire fontos az egymás közti kommunikáció egyes területeken a nehézségek feltárására, illetve ennek megelőzése érdekében.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

PFK bizottság tartja nyilván ezeket a tájékoztatókat bizottsági jegyzőkönyvekben, amelyeket minden év végén összegez és ennek megfelelően meghatározza a következő év intézkedési tervének prioritásait. Pl. 2018. évben a nagy mértékű illegális hulladéklerakás visszaszorítását tűzte ki fő céljául, mivel óriási anyagi terhet ró az önkormányzatra. Csak az elmúlt évben közel 19 millió forintot költött csak az önkormányzat erre a célra. Civil szervezetek bevonásával a Százhalombattai Hulladékcommandó, az Ercsi Flim Elzett Vadásztársaság segítségével történik a feladat végrehajtása.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Konferencia meghívást tartottunk a Kecskeméti Rendőrfőkapitányság invitálására, ahol bemutatásra került egyrészt a Munkacsoport létrehozása és kapcsolódási pontjainak ismertetése a városban meghatározott komplex feladatok végrehajtására. Felhívtuk a figyelmet arra, hogy mi csak egy keretet tudunk bemutatni, mert minden egyes településnek közbiztonsági helyzete a helyi problémák összességéből tevődik össze. Az Alba Perzekútor Kft. pedig bemutatta az általa hozott hívásjelző készülék működését és rendszerbe állításának lehetőségét.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A hatás a statisztikákban mutatkozik meg leginkább (2. számú melléklet). A bűnesetek száma tizedére csökkent. Emellett kiemelt eredmény, hogy több esetben életet is mentett a készülék használata. A 2018. évben az augusztusi PFK bizottsági ülésen örömmel számolt be Szabó Zoltán őrparancsnok, hogy ez a tendencia nem állt meg, és a tavalyi év hasonló időszakához képest 40%-al kevesebb bűneset történt.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

Az egységeket az Alba Perzekútor Kft. ingyen ajánlotta fel. Az önkormányzat feladata az üzemeltetés, melynek költségei 2017. évben összesen bruttó 1.519.555,- Ft volt. 2018. évben várhatóan ez emelkedni fog, mivel a Szomszédságőr mozgalom beváltotta a hozzá fűzött reményeket és a PFK bizottság javaslatára inkább a rászoruló idősök védelmére adta át a 18 db készüléket. Idei évben idáig bruttó 1.066.800,- Ft a költsége az üzemeltetésében, melynek forrását Ercsi Város Önkormányzat éves költségvetésében igyekszik biztosítani. Erkölcsi megtakarításról tudunk beszélni, mert az emberek szubjektív közbiztonság érzete nagy mértékben javult.

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

A gyakorlat végrehajtását természetesen folytatjuk. Úgy érezzük, hogy az önkormányzat mindennapi munkájába be kell építeni a munkacsoport adta lehetőségeket, ahol sokkal taglaltabban, szakemberek bevonásával tudunk tárgyalni egy-egy témakört. A munkacsoport terveiben szerepel a program intézményesítése.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

A három éves gyakorlataink tapasztalatait szívesen megosztjuk térítésmentesen, mivel úgy érezzük, hogy az a munka, amit három évvel ezelőtt elkezdődött mára kézzel fogható eredményeket hozott. Bárkit bármikor szívesen várunk városunkban, ahol az önkormányzati munka mellett, be tudjuk mutatni a Polgári Őrség, a Rendőrség és civil szervezet jó hangulatú, eredményes közös munkáját.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Nem beszélhetünk gördülékeny munkáról, a városban hosszú ideje tartó rossz közbiztonsági helyzet az első időszakban az emberek passzivitásában és érdektelenségében mutatkozott meg, mondván, ha eddig nem tudták megoldani, ezután sem fog sikerülni. Most már vannak kisebb lakóközösségek, akik elfogadták azon jó tanácsokat, hogy egymásra figyelve, meg tudják előzni a bűnözést.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb 2018. augusztus 21-ig. Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu